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Dôvodová správa 

k zmene uznesenia Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja č. 549/2008 
 
 

Potreba aktualizácie uznesenia č. 549/2008 z 24.11.2008 v znení uznesenia Zastupiteľstva 
Košického samosprávneho kraja (ďalej len „KSK“) č. 39/2010 z 08.02.2010 a uznesenia       
č. 80/2010 z 19.04.2010 vznikla z dôvodu, že právny poriadok Slovenskej republiky nepozná 
inštitút prenájmu podniku ako celku, na rozdiel od právneho poriadku Českej republiky, 
kde pojem „prenájom podniku“ zahŕňa prehľadné riešenie všetkých procesov súvisiacich 
s prevádzkou podniku. Preto by bolo potrebné prenajať hnuteľný a nehnuteľný majetok 
nevyhnutný k poskytovaniu zdravotnej starostlivosti na základe jednej zmluvy a následne 
osobitnými zmluvami riešiť ostatné právne, účtovné a technické otázky súvisiace 
s prevádzkou podniku. To znamená, že proces ako celok by bol neprehľadný a náročne 
realizovateľný.  
 

Vzhľadom na uvedené skutočnosti, navrhol poradca KSK pre výber strategického 
partnera prehľadnejšiu, právne a technicky schodnejšiu variantu a to formou dočasného 
prevodu akcií.   

 
Výhody navrhovaného riešenia:  

• Kontinuita v poskytovaní zdravotnej starostlivosti bez časovo a finančne náročnej potreby 
riešenia licenčných, dodávateľsko-odberateľských vzťahov, t.j. bez potreby uzatvárania 
nových zmlúv (najmä zmluvy so zdravotnými poisťovňami). 

• Pracovno-právne vzťahy ostávajú nemenné, nie je potrebné riešiť ukončenie a následne 
vznik nových pracovno-právnych vzťahov. Z toho vyplýva právna istota                        
pre zamestnancov.  

• Procesná jednoduchosť a tým aj transparentnosť zvoleného riešenia sú menej časovo 
náročné. 

• Zachovanie všetkých práv a povinností vyplývajúcich z existujúcich záväzkov 
a pohľadávok. Všetky tieto vzťahy, pohľadávky a záväzky bude zabezpečovať                
po ukončení procesu obchodnej verejnej súťaže a uzatvorenia zmluvy o dočasnom 
prevode strategický partner, ktorý dočasným prevzatím akcionárskej kontroly 
v jednotlivých NsP, ktorých zakladateľom je KSK, zabezpečí ich plnenie. KSK nebude 
zaťažený starými pohľadávkami a záväzkami.   

• Hnuteľný majetok, ktorý je v súčasnosti vo vlastníctve nemocníc, bude ešte pred 
uzatvorením zmluvy o dočasnom prevode akcií prevedený na Košický samosprávny kraj 
a následne prenajatý strategickému partnerovi. 

• Požiadavky Zastupiteľstva KSK na strategického partnera v rozsahu zvýšenia miezd 
zdravotníckych pracovníkov, zvýšenia počtu ambulancií, zachovania dostupnosti 
zdravotnej starostlivosti ako aj záujmu strategického partnera o dokončenie 
rozostavaného pavilónu nemocnice v Michalovciach budú v plnom rozsahu zapracované 
v návrhu zmluvy o dočasnom prevode akcií.  

 
Doposiaľ uskutočnené kroky: 

• Dňa 4.6.2010 Košický samosprávny kraj na základe odporúčania poradcu vyhlásil 
medzinárodnú obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzavretie zmluvy 
o dočasnom prevode akcií v nemocniciach, ktorých zriaďovateľom je KSK. Súťažné 
podklady si vyžiadalo 7 záujemcov.  
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• Súťaž pozostávala z dvoch fáz, kde v prvej fáze bola snaha umožniť predloženie 
záväzného návrhu na uzatvorenie zmluvy tým subjektom, u ktorých je predpoklad 
splnenia kvalifikačných kritérií, ktoré na základe odporučenia poradcu schválila komisia 
pre výber strategického partnera a zabrániť zbytočnému predkladaniu ponúk osobami, 
ktoré nespĺňajú kritériá strategického partnera, a ktorým nie je možné zveriť pre 
nedostatok týchto kvalifikačných znakov poskytovanie zdravotnej starostlivosti 
v zariadeniach, ktorých zriaďovateľom je KSK. Pred vyhlásením obchodnej verejnej 
súťaže nebolo možné predpokladať, že tejto súťaže sa zúčastnia 4 subjekty, z ktorých 
traja predložia reálne návrhy a prejavia záujem o účasť v obchodnej verejnej súťaži, 
pričom len jeden z nich splní kvalifikačné kritériá, na základe ktorých by mohol predložiť 
záväznú cenovú ponuku. 

• V lehote stanovenej v oznámení o vyhlásení súťaže a zadávacej dokumentácii predložili 
ponuku traja uchádzači: AGEL SK, a.s., Vranovská investičná, s.r.o. a Pro Care, a.s. 
Spoločnosť  VAMED predložila ponuku, ktorá nesplnila formálne náležitosti a preto bola 
z hodnotenia vylúčená. Na základe vyhodnotenia vyjadrenia záujmu podľa schválenej 
zadávacej dokumentácie iba spoločnosť AGEL SK, a.s. splnila všetky kvalifikačné 
predpoklady. Ostatní záujemcovia nesplnili všetky kvalifikačné predpoklady a boli zo 
súťaže vylúčení. 

 
 
 Záver:  

 
Na základe všetkých vyššie uvedených skutočností dospel Košický samosprávny kraj 

k záveru, že najlepším, najmenej rizikovým, najbezpečnejším a najtransparentnejším pre 
Košický samosprávny kraj bolo predmetnú súťaž zrušiť a následne vypísať novú 
obchodnú verejnú súťaž. 
 
 
 
 
 
V Košiciach dňa 13. októbra 2010  
 
Pripravil: odbor zdravotníctva 

 
 
 

 
 


